OPCION A
1.- Determinar los valores de a y b para que la siguiente funcién sea continua en todos sus

ax>+b si x<0
puntos: s X—a Si 0<x<1

a )
—+b si 1<x
X

lim f(x)=a-0°+b=b _ _
f(630= lim f(x)=0-a=-a f(o)zx“ﬂ; f(x):—a:XILrpi fix)=b=-a=b
lim f(x)=1-a =
o = f(1)=lim f(x)=a+b=lim f(x)=1-a=a+b=1-a
£(1)= lim f(x):%+b:a+b ct o1
x—1*
{a+b:o —a=1=1+b=0=b=-1
2a+b=1

2.- a) Dibujar el recinto plano limitado por las funciones: f(x) = x> +5x , gx)=x+3
b) Hallar su area
a)

© b U d b A b N A

210 L

b)
Puntos de corte entre funciones = —x? +5x=x+3=x?-4x+3=0=>A=(-4)-4.1.3=4>0=
X_4+2_3 \ 5 )
XZ4i\/Z::> 2 :>AZIGXZ+5@dx—ju+3ﬁkzjﬁx2+4x—@dx
21 4-2
XZT::L ! ! '

A:-%-[ﬁ]ﬁ +4-%-[x2]i ~3.[x[ :—%-(33 ~13)+2.(32 —12)—3-(3—1)=—%+16—6

A:10—%§:30_26:4 )

3 3



3.- Discutir y resolver segun los valores del pardmetro m:

2

-11

2X—y+z=m?
-X+2y=0
mx—y+z=1

A=-1 2 0/=4+1-2m-1=4-2m=Si|Al=0=>4-2m=0=2m=4=>m=2

m

-11

vm e R - {2} =|A # 0 = rang (A) =3 = Niimero de incognitas = Sistema Compatible Deter minado

Solucion

m?> -1 1

0 2 0
1t oty emt-2 _2(m’-1) _m’-1

4—-2m 2(2-m) 2(2-m) 2-m

2 m* 1

-1 0 0

m 1 1 _14m* m?-1
=4 om T 20@-m) 2(2-m)

2 -1 m?

-1 2 0
- m -1 1] 44m?-2m°-1_ -2m°+m?+3

4-2m 2(2-m) 2(2-m)
Sim=2

2 -1 1/4 2 -1 114 2 -1 14
-1 2 00|=(-2 4 0|0 =0 3 14 :>Oz:3:>z:§:>8insolucién:>
2 -1 11) (-2 1 -1-1) (0 0 03

Sistema Incompatible



4.- a) ¢ Estan alineados los puntos A(1,0,-1),B(-1,1,2)y C(3, 0, 1)?. Justifica la
respuesta

b) En caso afirmativo determinar la ecuacién de la recta que los contiene. En caso negativo
determinar la ecuacion del plano que pasa por los tres puntos

a) Los vectores AB y AC son iguales o proporcionales en caso de alineacién de los tres puntos

{ﬁé:(—l,l,z)—(l,o,—n (-2,1,3)
AC=(3,0,1)-(1,0,-1)=(2,0,2)

= _72 # % — No estan alineados

b) Para hallar el plano 7 utilizaremos los dos vectores AB y AC hallados y el vector AG siendo
G el punto generador del plano que es combinacion lineal de los otros dos al ser coplanarios y,
por ello, el determinante de la matriz que forman los tres es nulo y la ecuacion pedida

{E:(—l,l,z)—(l,o,—1):(-2,1,3)
AC=(3,0,1)-(1,0,-1)=(2,0,2)

AB=(-2,1,3) x-1 y z+1
E=(2,0,2)=(1’0’1) =n=l1 0 1 |=0=>
AB=(x,y,2)-(1,0,-1)=(x-1,y,z+1) -2 1 3

—2y+(z+1)-(x-1)-3y=0=—(x-1)-5y+(z+1)=0=>n=x+5y-2-2=0



OPCION B
1.- Representar graficamente una funcién que satisfaga las siguientes condiciones
a)f(0)=0;f0)=0
b) Asintota vertical la recta x = -3

c) Creciente en (—oo ,—3)u(—3 ,0) : Decrecimiento (O ,1)u(1 , 2)

d) lim f(x)=—o0

x—1"

e) lim f(x)=0; lim f(x)=0

X—>+0 X—>—0

f) Decreciente (O ,1)u (1 ,oo)




2.- Hallar las dimensiones de un depdsito abierto superiormente, en forma de prisma recto de
base cuadrada, de 50 m* de volumen, que tenga superficie minima.
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50 = X2Y =Y =20 50 200 dS 200 —200+2X?
- X2 S=AX S+ XP=" X S =2 X =
S = 4XY + X? X X dx

2 2

S'=2XT100:>S'=O:>2X—100=0:>X2—100=0:> X2 =100 = x = +4/100 =

X =10 .. d?S 200
., . =8 = +2=
X =-10 = No es solucién por negativo dX X
200 X =10 m.
S"(10)=10—2+2:4>0:>M|'nimo: y_50 _50 1
102 100 2



1 m O

3.- a) Determinar para que valor de m tiene inversa la matrizl m -1 -2

1 0 1

b) Calcular esa matriz inversa para ese valor de m

a) Una matriz tiene inversa siempre que su determinante no sea nulo. Llamando a la matriz A

1 m O
A=jm -1 -2/=-1-2m-m’=Si|A=0=-1-2m-m’=0=m*+2m+1=0=
1 0 1

A:22—4-1-1:020:>m:_72:—1

(Paratodo) vm e R — {~ 1} = | Al = 0 = Existe 3C
b)
1 m 1 -1 -m -2m
A‘l=ﬁ-(adj A)=A=|m -1 0|=adjA'=[2-m 1 2 |=
0 -2 1 1 m -1-m?
-1 -m -2m
S S R 2
(m+1) 1 m -1-m?

4.- Hallar la ecuacioén del plano que contiene al punto A(0, -2, 4) y a la recta de ecuacion:

X+1 72+2
_:y_g_
2 -2

Para determinar la ecuacion del plano 1t tomaremos el vector director de la recta, el vector
determinado por el punto A y un punto R cualquiera de la recta (tomaremos el indicado en su
ecuacion) y el vector que forman A y G, siendo este punto el genérico del plano. Estos tres
vectores son coplanarios y el Ultimo es combinacion lineal de los otros dos, por es razon el
determinante de la matriz que forman es nulo y la ecuacion que se pide

R(-1,3,-2)

v, =(2,1,-2) X y+2 z-4
AR=(-1,3,-2)-(0 —2,4) (-1,5,-6)=n=|2 1 -2|=0=
E:(x,y,z)—( - ,4)=(x,y+2,z—4) -1 5 -6

—6x+2(y+2)+10(z-4)+(z2-4)+10x+12 (y+2)=0=4x+14 (y+2)+11(z-4)=0
n=4x+14y+117-16 =0



